

Dopis panu starostovi a zastupitelům

Vážený pane starosto, vážení radní a zastupitelé,

rádi bychom vás informovali o současné situaci v MNČ z pozice interního oddělení.

V době nástupu nového ředitele ing. Rudolfa Bubly mělo město plně funkční nemocnici se čtyřmi základními obory a komplementem. Nemocnice byla personálně stabilizovaná, těšila se mezi veřejností dobré pověsti a zdravotní péči využívali nejenom občané čáslavského regionu, ale i širokého okolí.

K narušení věhlasu a dobré pověsti čáslavské nemocnice došlo nejprve devastací zkušeného lékařského týmu chirurgického oddělení, kdy z nemocnice odešel zástupce primáře a posléze i primář. Za tyto specialisty se doposud nepodařilo najít adekvátní náhradu.

Daleko závažnější skutečností se však stalo diletantství a lhostejnost, se kterými pan ředitel přistoupil k řešení situace vyvolané existencí epidemie covid19, kdy svojí nečinností a následnými úlety ohrozil zdraví a život zaměstnanců nemocnice i občanů Čáslavska, což považujeme za neomluvitelné a netolerovatelné.

Přestože z našich úst vzbázely návrhy na opětovné zřízení funkční covidové jednotky v oddělené budově s dostatečnou lůžkovou kapacitou, která nakonec byla provozována už v první vlně epidemie, již od srpna 2020, kdy byl na naší interní JIP diagnostikován první SARS-Cov 2 pozitivní pacient, stejně nebyly vyslyšeny. Přístup vedení byl více než pasivní. Infekční režim jsme doslova „pytlkovali na kolena“ dle svého nejlepšího vědomí a svědomí. Sami jsme v rámci oddělení vytvořili dva izolační pokoje, jejichž kapacita pro přibývající těžce nemocné záhy nestačila. Zatímco ostatní nemocnice zaváděly povinnost nošení respirátorů FFP2, zákazy kouření v areálech, zvýšený infekční režim, u nás se přes opakované urgencye nedělo nic. Z úst pana ředitele jsme slyšeli řadu úvah o využitelnosti či nevyužitelnosti covidových lůžek, jeho zástupcem jsme byli poučeni o chování viru, který se prý „drží při zemi“, hlavní sestrou pak o tom, že si s virovým zápallem plic musí internista poradit sám. Dokonce jsme byli obviněni z hysterie a věčným bytím v opozici.

Po několika schůzích a debatách, až v době, kdy Česko bylo zemí s největším počtem infikovaných obyvatel na světě, svolilo vedení nemocnice k přetransformování části lůžek interního oddělení na lůžka „covidová“. Přesně uprostřed nemocnice. S nevětranou chodbou, která sloužila jako odkladiště, čekárna pro pacienty a sušárna použitých plášťů v jednom. Hygienou byly následně podmínky označeny za nevyhovující, což bylo vedením považováno za marginální problém.

Ve druhé polovině října byl počet covidových lůžek nedostačující, navíc MZČR vydalo příkaz k navýšení jejich kapacity. Vedení bylo opakovaně upozorněno na nutnost nošení respirátorů FFP2 a zavedení izolačního režimu, bez odezvy.

Pracovali jsme ve stresu, v obavách, že přibývající dušné covid + pacienti nebude kam uložit, nebo budou muset být uloženi mezi SARS Cov 2 nenakažené nemocné, pro které bude potenciální covidová infekce fatální hrozbou.

Následné schůzi lékařů interního oddělení s vedením nemocnice byla přítomna i radní pro zdravotnictví MUDr. Mandáková.

„Pět minut po dvanácté“, tj. 27. 10. 2020, vydal pan ředitel nařízení, kterým zrušil provoz dvaceti lůžek z kapacity padesátilůžkového interního oddělení ve prospěch nově zřizovaného infekčního oddělení, jehož provoz má zajistit z většiny opět personál interny. Uprostřed nemocnice. Vedle interní příjmové ambulance. JIP pro SARS-Cov 2 pozitivní pak byla zřízená z interní JIP, vprostřed dále fungujícího torza interního oddělení pro komplikované necovidové pacienty, jejichž stav vyžaduje monitoraci. Opět pro vedení problém nehodný k řešení. Fixace na to, co je všude jinde stejně špatně jako u nás, převážila nad úvahami o tom, co by se dalo udělat lépe.

Příkaz používat respirátory FFP2 a zákaz kouření v celém areálu nemocnice byl panem ředitelem vydán až poté, co covidem hromadně onemocněl personál dětského oddělení, začínali odpadávat sanitáři, zaměstnanci kuchyně, řidiči sanitních vozů a další personál napříč nemocnicí.

Dopis panu starostovi a zastupitelům

Těžké situaci, jejíž řešení nakonec leželo opět na bedrech primáře int. odd. MUDr. Kersche a sloužících lékařů interny, jsme čelili v momentě, kdy hromadně onemocněla většina personálu RDG oddělení. Bez možnosti CT a RTG diagnostiky odpoledne a v noci zůstala akutní péče, tj. příjem nemocných, přes naši velkou nelibost, zachována. I když byl provoz RZS odkloněn na jiné nemocnice, řada pacientů je přivezena příbuznými či přijdou sami. Diagnostikovat např. krvácení do mozku bez CT je nemožné, prodloužením transportů na vyšetření do jiných nemocnic a zpět je pacient vystaven ohrožení života. V době nouzového stavu možná právně odpustitelné, morálně a eticky však nikoliv.

Paradox rostoucího počtu manažerů v nemocnici oproti stavům ošetřujícího personálu u lůžka pacienta ani nelze slušně komentovat. Pomoc sester z vedoucích pozic v době akutního nedostatku ošetřovatelského personálu také nedorazila, a chvástání o připravenosti v TV Čáslav tristně připomíná doby srpu a kladiva.

Již v minulosti jste čelili výzvě k odvolání ředitele, učiněno tak nebylo údajně zejména z obav o destabilizaci nemocnice. Ty jsou nyní již naprosto zbytečné. K horší destabilizaci, než jakou je ta současná, již patrně dojít nemůže. Nemocnice funguje, epidemii covidu 19 se ctí zvládla a o pacienty je postaráno jen díky obrovskému nasazení, pracovitosti a zodpovědnosti jejích zaměstnanců, a to navzdory krokům, podniknutých v posledních několika měsících panem ředitelem.

Velký dík patří především sestřám, ošetřujícímu personálu a dobrovolníkům, kteří by si zasloužili poděkování veřejné a v neposlední řadě paní prim. MUDr. Běhouňkové, která během nepřítomnosti pana ředitele v kritickém období nemocnici vedla a byla nám skutečnou oporou.

Lékaři interního oddělení už nejsou ochotni nést zodpovědnost za své pacienty v podmínkách vytvářených současným vedením.

Pokud bude nadále pan ing. Rudolf Bubla vykonávat jakoukoliv funkci v MNČ, zvažujeme nabídnout po skončení nouzového stavu svůj um a zkušenosti jinému poskytovateli zdravotní péče.

S pozdravem

lékaři interního oddělení MNČ.